

教育，不是培养满脑子有“标准答案”的人

◎ 盛中飞



我是一位老师，很多人会觉得当老师的孩子一定都教育得特别好，就是因为这句话我一直在煎熬，一直用高要求来约束我的孩子，时刻把“老师”这个身份挂在思想里，后来我发现孩子不快乐了，不喜欢跟我说学校的事情了，因为他会觉得“妈妈肯定觉得这样无意义，这样有什么好的”。

有时还会说我的老公：“你懂什么呀，你又不在学校工作，你哪里懂孩子的想法”，后来我发现，一个长期把自己捆绑在老师身份的人，是最不懂孩子想法的人，我总是把自己的一套“我以为”的思想束缚给身边的人，也因为担心自己教育不好自己的孩子，被别人取笑，而活在痛苦里。

在这次课程的学习中，我找到了答案，工作时我是一名老师，下班回家了，我就应该是一位妈妈，就应该是孩子们喜欢开玩笑、喜欢撒娇、喜欢一起玩玩具、和蔼可亲的妈妈，回家后我就应该是一位可以诉说工作不顺心、幽默、理解的妻子。放下这可怕的身份吧，它带给我的只有痛苦，让我走出这份痛苦，好好

享受做妈妈、做妻子的幸福感受。

生活的环境不同，造就人的性格不同。学会接受一切事物，抱着不逃避，勇敢面对的心态去经历每一件事，学会接受别人的不同，一排蜡烛放在一起点燃，你会发现有的燃得快一点，有点燃得慢一点，这就像我们的孩子，有的花早开有的花晚开，不一定晚开的花就不美丽了，也许它在孕育的过程中需要更多的营养成分和肥沃的土壤，一切时机到了，自然就会绽放。

我们做家长的就是孩子成长中肥沃的土壤，什么样的土壤环境造就什么样的种子，天下的种子都是一样，土壤环境才是最重要的。有钱人、没钱人每天过的都是一样的生活，吃喝拉撒睡，当疫情一直环绕在我们身边，当不知道意外和疾病哪个先到来时，我们要好好地珍爱身边的人。有些事情在生命面前都是渺小的，我们给予了孩子一次生命，在这个宝贵的生命中，让我们用包容、仁慈、微笑、充满无限的爱来引导和陪伴我们的孩子。

学习不仅能带给孩子们知识，更能改变我们人生的命运和心态，相信一切会因为学习会变得更加美好，愿我们的孩子未来都能够生活在大爱的环境中生活，让我们继续前行学习吧！